

Выпуск № 120

Декабрь 2023

Последние известия

Петербургский митрополит по ходатайству городской санитарной Комиссии разрешил в праздник Крещения 6-го января совершать в церквах водосвятие над кипяченой водой. Эта разумная санитарная мера, несомненно, предотвратила вспышку холерных заболеваний, которая неминуемо наблюдалась бы в городе после Крещения, если бы воду для этого освящения брали сырую. Население в общем отнеслось к этой мере вполне сознательно.

Русский врач. 1909. № 19

Москва. Одна из посетительниц выставки Золотого руна, увидев картину Рождение, захворала морской болезнью и преждевременно разрешилась от бремени. С несколькими посетителями случился припадок падучей... Дети ревут. Многих взрослых перевезли в карете скорой помощи в Преображенскую больницу, куда уж раньше были отправлены наиболее яркие золоторунные художники. Слом. выставка имеет потрясающий успех.

Раннее утро. 1909. 18 января

Врачебные будни

В университете в Токио заняла профессорскую кафедру доктор Ида Урака, получившая медицинское образование в Берлине. Это первый случай приглашения женщины в качестве профессора в Японии.

Русский врач. 1909. № 1

У зубного врача

Третьего дня в лечебницу Жирмунского явилась Л.С.Савьянова выдернуть зуб. Врач предложил сделать это под кокаином, но больная попросила произвести операцию под хлороформом, говоря, что под кокаином она чувствует боль. После хлороформирования она через 3 минуты скончалась.

Голос Москвы. 1909. 9 января

Телеграммы

Медицинский факультет Краковского университета решил учредить исторический Музей польской медицины.

Русский врач. 1909. № 1.

По примеру прошлого года в Институте экспериментальной медицины с начала февраля будут читаться для врачей двухнедельные курсы по бактериологии холеры.

Русский врач. 1909. № 1.

Утром скончался в Петербурге от рака печени М.Р.Попов, проведший в тюрьмах, в том числе в Шлиссельбурге и в Алексеевском равелине 26 лет, освобожденный после амнистии в 1905 году.

Столичная Москва. 1909. 5 января

Тверь. В городе свирепствует эпидемия натуральной оспы. Были несколько случаев черной оспы. Эпидемический барак губернской земской больницы переполнен.

Русское слово. 1909. 16 января

Врчаебные тайны

Подробные сведения о смертности врачей Соединенных Штатов. Из 130000 врачей в 1908 году умерли 2261 17,39 %; средний возраст умерших 59,5 лет (от 21 до 102 лет). Наибольшую смертность дали заболевания нервной системы, расстройства кровообращения и болезни дыхательных путей. 175 врачей погибли от несчастных случаев (34 покончили с собой самоубийством).

Русский врач. 1909. № 4.

Ограбление при помощи наркоза

Крестьянин Андрей Иванов, находясь вчера в чайной лавке, на Краснохолмской набережной, спросил бутылку квасу и тут же отошел зачем-то к буфету. Вернувшись потом к своему столу, он выпил квас и вскоре потерял сознание. Очнувшись через некоторое время, он обнаружил пропажу у него из кармана 21-го рубля. По мнению Иванова, ему кто-нибудь всыпал в квас дурман.

Раннее утро. 1909. 6 января

Живая покойница

Екатеринослав. В городе вызывает сенсацию следующий случай. 13-го января скончалась некая г-жа Огнева. Покойницу отнесли в Троицкую церковь. Спустя несколько часов муж, пораженный, что лицо у нее как у живой, пригласил в церковь врача. Врач заявил, что Огнева жива. Другие врачи убеждены в ее смерти. Тело вынута из гроба. Дежурят врачи.

Русское слово. 1909. 15 января

Ужасные гробы из больниц

25 января публика, собравшаяся после обеда на городском кладбище, была крайне удивлена и возмущена картиной нескольких гробов, оставленных при входе в церковь и сколоченных из каких-то не то жердей, не то барочных досок с такими щелями, что из них были видны руки и ноги покойников. Оказалось, что это умершие хоронятся из городских больниц за неимением родственников, могущих принять на себя расходы по похоронам, и по преимуществу из Александровской больницы для чернорабочих.

Петроградская газета. 1909. 27 января

Происшествия

Из ревности

В квартиру №12 д. Гришфельд, на Рождественском бул., где проживает некая Себморева, 22 лет, вбежала молодая женщина и крикнув: Вот тебе! Не обивай чужих мужей!, облила Себмореву соляной кислотой. Разлучница получила ожоги рта, щеки, спины и руки. Ее отправили в больницу.

Раннее утро. 1909. 6 января

Мечь

Вчера в трактире Чистова, по Камер-Коллежскому валу, Рогожской части, сидела за столом компания: крестьянин Петрухин, Шикалов, Родионова и Кучерова. К ним пришла жена Петрухина и, после бурной сцены с мужем, бросила в Родионову бутылкой с серной кислотой, но попала в Шикалова. Он получил ожоги.

Русское слово. 1909. 11 января

Самосожжение в больнице

Тифлис. Ужасный случай произошел в тифозной больнице. Тифозный кондуктор Шаповалов пытался зарезаться. Когда нож отняли, он схватил лампу и, облив себя керосином, поджог. Пытавшиеся затушить огонь сторож и сиделка получили ожоги. Шаповалов сегодня умер. Положение сиделки безнадежно.

Русское слово. 1909. 15 января

Чудовищный поступок

Вчера в одной из квартир дома №58 по Малому проспекту, Петербургской стоны, между супругами Петром и Анной Класовыми по какому-то поводу завязалась ссора. В припадке бешенства А.Класова откусила мужу три пальца на руке и один из них проглотила.

Биржевые ведомости. 1909. 18 января

Отравление одеколоном

Третьего дня служивший на фабрике Рале Григорий Анашкин, 20 лет, придя домой, стал жаловаться на страшную головную боль. У него появились признаки отравления. На другой день он умер. По заключению врача, Анашкин отравился одеколоном, которого он выпил большое количество.

Русское слово. 1909. 27 января

Беседы

Какую воду пьют москвичи

По последним исследованиям водопроводной комиссии мытищенского

водопровода оказалось, что мытищинская вода содержит до 20 процентов марганцевых и известковых солей, а уже при 25 процентов солей вода становится непригодной для питья. Комиссия озабочена этим явлением, так как раньше вода содержала всего от 6 до 8 проц. солей.

Столичная Москва. 1909. 26 января

Новости медицинской науки

Новая жертва x-лучей. Доктору Ф.Д. Эндрю (Рочестер) пришлось усечь левую руку вследствие заболевания, вызванного x-лучами.

Русский врач. 1909. № 1

Medicinische Klinik сообщает, что средняя продолжительность жизни в Германии за 1891–1900 гг. повысилась по сравнению с 1871–1880 гг. В настоящее время вероятная средняя продолжительность жизни составляет там для новорожденного мальчика 40,56 лет и для девочки 43,97, тогда как 20 лет назад она равнялась только 35,58 и 38,45.

Русский врач. 1909. № 1.

Доктор Гассман сообщает результаты химического исследования зубов человека и собаки. Зубы человеческие содержат больше извести (30,25–31,65 %), а наиболее подверженные порче последние коренные зубы превышают остальные по содержанию известковых солей.

Русский врач. 1909. № 3.

Edinburgh Medical Journal сообщает об интересном в судебно-медицинском отношении преступлении, описанном доктором Бихлером: 14-летняя няня убила 6 маленьких детей (от 14 дней до 1,5 года), вкалывая им в большой родничок блинную булавку. На месте укола оставался незначительный струпик.

Русский врач. 1909. № 4

Медицинская реклама

Доктор Гейкин

Триппер и его последствия, сифилис, шанкр, половое бессилие

С 10 до 1 и с 6 до 10 часов

Литейный, 29, квартира 6

Зубная лечебница Г.Ф. Федорова

угол Бассейной и Литейного проспекта, д. 38 1

Ежедневно, с 8 часов утра до 3 вечера.

Лечение, пломбирование, удаление без боли, искусственные зубы.

Плата по таксе.

Петербургская газета. 1909. 5 января.

Красивая грудь

мечта всякой дамы и девицы и если Вы находите, что Вашей груди недостает полноты и упругости, а Вашей шее и плечам красоты линий, то Вам надо только написать нам и Вы немедленно получите совершенно даром нашу иллюстрированную книгу, где ясно указано, как устранить эти недостатки.

Белла Форма Компания.

Цена за пилюли 5 рублей

за порошок 5 рублей.

Представитель: Базар Марок.

Санкт-Петербург, Невский проспект, 20, квартира 6.

Белла Форма Компания.

Санкт-Петербург, Главный почтамт

Почтовый ящик № 105, Лит. Вр.

Петербургская газета. 1909. 14 января.

Врачебные судьбы

В Сольвычегодске умерла земская фельдшерица Баданина, заразившаяся сыпным тифом при уходе за больным.

Русский врач. 1909. № 1.

23 декабря в Санкт-Петербурге скончался от миокардита и общего атеросклероза Петр Кузьмич Угрюмов, родившийся в 1847 году, а звание врача получивший в 1870 г. Вся долголетняя служебно-врачебная деятельность покойного принадлежала городу: в начале ее он был ординатором мужской Обуховской больницы, а последние 15 лет врачом при городских богадельнях. Всесторонне образованный врач, постоянно стремившийся к усовершенствованию и умевший находить среди практической деятельности досуг и охоту заниматься лабораторными

изысканиями чисто научного свойства, добросовестнейший работник, всегда корректный, скромный и симпатичный товарищ, покойный везде пользовался среди сослуживцев большим авторитетом и общим уважением и любовью и не ладил только с начальством, которому, не обинуясь, говорил всегда правду в лицо, как бы ни была она горька. За несколько месяцев до смерти, считая себя обойденным при назначении на должность главного врача богаделен, он оставил службу в городе и намеревался отдать остаток своих сил литературной работе. Судьба судила иначе… Мир его праху!

Русский врач. 1909. № 1